
Kam kráčí Centrum techniky a diagnostiky Správy železnic? Aneb když generál 
Svoboda osobním dopisem likviduje Svobodu… 

Základním posláním Centra techniky a diagnostiku (dále CTD) je zajišťovat diagnostiku, 
technický servis a rozvoj v oblasti provozuschopnosti železniční dopravní cesty včetně výkonu 
správy a provozu rádiových sítí a dílčích částí jednotného evropského vlakového 
zabezpečovače ETCS na železniční dopravní cestě. CTD je také gestorem norem                         
a technologií.  

Tato instituce je vnitřní organizační jednotkou Správy železnic. Byla vnímána jako třešnička na 
dortu, kam se dostali dlouholetí praktici a odborníci, kteří mají největší předpoklady zajišťovat 
technickou progresi na železnici.  

Jak se však ukazuje v poslední době, postavení této instituce a její ukotvení v organizační 
struktuře Správy železnic má do ideálu daleko. Hospodářská činnost, financování CTD               
a vzájemné ekonomický vztahy v rámci organizační struktury SŽ se podle organizačního řádu 
řídí ekonomickými pravidly a interními předpisy SŽ. CTD při své činnosti musí zároveň 
spolupracovat s odbornými útvary a organizačními jednotkami SŽ. Míra spolupráce a kdo 
komu by se měl přizpůsobit, už jednoznačné nejsou. Už samotný organizační řád o 46 listech, 
prezentovaný jako duševní vlastnictví státní organizace Správa železnic, budí svým 
uspořádáním a četným opakováním toho samého dojem, že vznikl jen proto, aby zkrátka byl.    

Činnost CTD řídí od loňského března nový ředitel Ing. Martin Táborský a odpovídá za naplnění 
základního poslání instituce. Návrh organizačního řádu a systemizace CTD předkládá ke 
schválení generálnímu řediteli SŽ cestou ředitele odboru 10 (personálního). Organizační řád 
jeho pravomoci nezáviděníhodně omezuje a i ten poslední, účinný od 1. října 2023, stanovuje 
pod bodem 7.4 zajímavou hierarchii priorit: Ředitel odpovídá za plnění podmínek vyplývajících 
ze smluvních vztahů, zejména při zajišťování provozuschopnosti, modernizace a rozvoje 
železniční dopravní cesty.  Cílem je uplatňovat zájmy SŽ, vytvářet podmínky pro zajištění 
rentability a efektivnosti práce CTD a v rámci působnosti CTD zabezpečovat vytváření 
podmínek pro zajištění bezpečnosti, spolehlivosti a co nejvyšší kvality provozu železniční 
dopravní cesty. Takže to vypadá, že na prvním místě jsou zájmy SŽ, ale nevíme jaké. 
Rozhodně nejdříve rentabilita CTD a efektivnost, až po té bezpečnost, spolehlivost a nejvyšší 
kvalita dopravní cesty.  

Organizační řád také ukládá řediteli CTD vykonávat svoji pravomoc v souladu s obecně 
závaznými právními předpisy. V oblasti personální to je hlavně zákoník práce. Sladit vše 
dohromady, řídit se závaznými právními předpisy a nově stanovenými cíli CTD, které určuje i 
osobní dopis generálního ředitele SŽ, je těžké. Na CTD a Správě železnic vznikají „v systému“ 
dokumenty, které v něm pochodují a nikdo je neviděl. Za poslední organizační změnu se 
vydává dopis generálního ředitele č.j. 44589/2023-SŽ-GŘ-O10 ze dne 29. 6. 2023, který naše 
odborová organizace doposud neviděla, ale začal se jím odehrávat neuvěřitelný příběh, který 
lze nazvat „Když generál Svoboda osobním dopisem likviduje Svobodu“.  

Každý chápe, že racionalizovat a zefektivňovat činnosti je správné. U instituce, která zajišťuje 
pokrok, se předpokládá, že odborné činnosti zajišťují ti nejlepší z nejlepších a horší odcházejí. 
Jenže poslední a doposud nevyjasněná organizační změna ukázala, že na CTD posloužila i 
k vyřízení si účtů, šikaně a naopak zaměstnání „přátel a příbuzných“. Zároveň jsou v rámci 
efektivity 2 drahé měřící vozy trochu více paralyzovány a nemají potřebnou péči. 

Správa železnic a CTD ani neumějí po poslední organizační změně zaměstnance CTD 
spočítat. Na dotaz podle tzv. informačního zákona si SŽ jako povinný subjekt nejprve 
prodloužila lhůtu pro podání informace a nakonec i přesto byly naší odborové organizaci 
poskytnuty nepravdivé údaje o počtu přijatých zaměstnanců od 1. 7. do 6. 12. 2023. SŽ uvedla 



v rámci odpovědi, že v tu dobu přišlo na CTD 10 nových zaměstnanců, ale ve skutečnosti jich 
bylo dokonce 12.  

U jednání manažerů Centra techniky a diagnostiky jako vzorové instituce a třešničky na dortu 
SŽ v čele s panem ředitelem Táborským se očekává, že bude alespoň slušné. O údajném 
rozhodnutí zaměstnavatele ze 29. června 2023 o zrušení pracovního místa k 1. říjnu 2023 se 
rozhodli pobavit s ing. Jiřím Svobodou „ze slušnosti“ 15. září, a to ještě před zaplacenou 
čtrnáctidenní dovolenou. Ze strany pana ředitele a dalších účastníků „férového jednání“- jeho 
náměstka ing. Vladimíra Říhy a vedoucího odboru drážní dopravy a mechanizace ing. Martina 
Škárka šlo o plivnutí do obličeje 60 letému člověku s celoživotní bohatou praxí a licencí 
strojvedoucího. Stále je na překážce na straně zaměstnavatele a jeho příběh je živý. Za 
zmínku stojí, že po upozornění odborové organizace, že se jedná o místopředsedu Základní 
organizace SOSaD Praha, došlo k dalšímu jednání s ing. Svobodou a odkazu na jinou 
organizační změnu, tentokráte č.j. 63791/2023-SŽ-GŘ-O10 ze dne 22. 9. 2023. Ta byla také 
založena v systému SŽ a nikdo ji neviděl. 13. 12. 2023 však naše odborová organizace 
obdržela při jednání s ředitelem CTD kopii dokumentu pod tímto číslem jednacím, který se 
jmenuje Systemizace CTD, účinnost od 1. 10. 2023. Ten je však zase bez data zpracování.   

Abychom byli objektivní, za zmínku stojí, že na základě jednoho z jednání s ředitelem odboru 
personálního SŽ ing. Kouckým nabídla SŽ ing. Svobodovi s licencí strojvedoucího pracovní 
uplatnění strojníka MUV 69 pod OŘ Plzeň v Plané u Mariánských Lázní, které je však pro něj 
časově i zdravotně neakceptovatelné. 7. ledna 2024 ředitel CTD po další komunikaci potvrdil, 
že trvá na nadbytečnosti ing. Svobody a vůbec mu nevadí, že jemu původně svěřené vozidlo 
v rámci racionalizačních opatření nejezdí. Nezaznamenal žádné kroky k eliminaci ing. 
Svobody, takže vůbec nic netuší o neproplacených přesčasech i o víkendech v tarifní třídě 
placeného zaměstnance a nedonesly se mu spory s ing. Říhou ohledně stavu vozidla                    
i organizace práce. Dopis zakončil konstatováním, se kterým se nejde neztotožnit: „Byl bych 
opravdu nerad, pokud by byla komunikace ohledně organizační změny na CTD založena na 
nerelevantních informacích. Každý z nás bezesporu pracuje s určitou mírou 
zprostředkovaných informací, zásadní je proto vícezdrojové ověřování těchto informací“.   

Náš svaz a jeho analytický tým velmi intenzivně usiluje o co nejrelevantnější informace a rád 
doplní jejich mozaiku i panu řediteli CTD Táborskému. Její součástí bude i příběh Františka 
Földeše, jehož systemizované místo mělo být také zrušeno k 1. 10. 2023 na základě 
organizační změny, odkazující se opět na dopis generálního ředitele č.j. 44589/2023-SŽ-GŘ-
O10 ze dne 29. 6. 2023. Péče o jeho měřící vůz měla přejít na kolegu, který to odmítl, a tak 
nadbytečnost Františka Földeše pominula. Jde přitom o člověka, který má trvalé následky po 
nehodě ve Kdyni, když při práci na měřícím voze díky srážce s osobním vlakem utrpěl zranění 
a po 3 měsících pracovní neschopnosti předčasně  spěchal do práce, aby kolegy nenechal ve 
štychu, ačkoliv zdaleka nebyl zdravotně v pořádku a přinášelo mu to omezení. S následky 
nehody se stále ještě potýká a jsou součástí dalšího řízení, které nebylo ukončeno. Na řadě 
jsou příběhy dalších zaměstnanců CTD. 

Již na základě získaných poznatků je zřejmé, že nejbližší podřízení pana ředitele CTD 
Táborského využili toho, že je ve funkci od 1. března loňského roku a plno věcí nemůže vědět. 
Pozoruhodné je také rozložení redukce a náboru zaměstnanců v rámci kompetencí 
konkrétních vedoucích zaměstnanců CTD. Ještě pozoruhodnější jsou poznatky o investicích 
do měřících prostředků, technologií pro měření a jejich využití. Ale to je jiná kauza někdy příště.  
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